
 

 

УСАИД го прослави Денот на планетата Земјата со организирање 
на “Глобално село за рециклирање„ во срцето на Скопје 
 
Во недела, на 20 април 2008, Проектот на УСАИД за рециклирање на пластика, во 
соработка со Градот Скопје, Министерството за животна средина и просторно 
планирање и други партнери, го прославија Денот на планетата Земјата со 
организирање на фестивал на отворено на централниот градски плоштад. 
Четиричасовното шоу привлече скоро 10,000 посетители за кои беа подготвени 
претстави од детскиот театар, танцови и музички групи, популарни пејачи, 
кловнови и забавувачи. Активностите на “Глобалното село за рециклирање„ беа 
организирани околу главната тема– рециклирање на пластика.  
 
Заменик шеф на Мисијата на САД Томас Навратил, заедно со Градоначалникот 
на Скопје Трифун Костовски, и Министерот за животна средина Џелил Бајрами, 
им се обратија на учениците, родителите, партнерите на проектот и владините 
претставници за важноста на рециклирање на пластичниот отпад за сегашните и 
идни генерации во Македонија. Проектот за рециклирање на пластика во 
вредност од 1.2 милион долари работи со локалните власти, јавните и приватни 
компании и училишта за да ја подигне свеста за заштита на животната средина и 
градење на партнерства во функција на создавање траен систем за 
рециклирање. Досегашните резултати се импресивни – количината на собраните 
шишиња двојно е зголемена од 1500 тони во 2006 година во приближно 3000 во 
2007. Генерираниот извоз од собраните пластични шишиња се проценува на 
околу 1.6 милиони долари. Вработувањата во индустријата на рециклирање е 
зголемена за 60 отсто од 2006 до 2007. Ова е само почетокот. Проектот навлегува 
во втората фаза, проширувајќи се од четири на осум општини, со крајната цел да 
се прошири на 12 општини низ Македонија.  
 
Можеби, најохрабрувачкиот знак дека заштитата на животната средина се 
вкоренува во Македонија е улогата и ентузијазмот на децата. Проектот промовира 
Клубови за рециклирање во основните училишта, во кои студентите организираат 
акции за средување на населбите, општински настани и други програми за 
едукација на нивните врсници, соседи, и семејства за рециклирање. Членовите на 
Клубовите за рециклирање дојдоа на фестивалот на Денот на планетата Земја од 
сите краеви на Македонија за да ги презентираат нивните активности, споделат 
нивните успеси и инспирираат другите ученици за отворање на нови клубови за 
рециклирање во нивните училишта. Ентузијазмот и возбудата на децата беше 
видлива, а таква беше и нивната креативност за време на бројните изведби и 
натпревари. За време на настанот, Г-дин Навратил и неговото семејство му 
подарија на добитникот на Наградата за постерот за пластично рециклирање 
Маргарита Барбароска чек од 12,000 MKД (спонзориран од Охридска Банка).  
 
Настанот доби широка медиумска покриеност и беше на насловната страна на 
националниот дневен весник Дневник. 


